

编者按:值“优雅竹城”五年计划行至半程之时,中期答卷新鲜出炉。涉及城市更新、畅通、环境、服务、发展五大工程的百个项目已经、正在或将要实施,为城市变大、变畅、变优、变靓、变强、变精注入满满的动能。今起,本报推出《优雅竹城·中期答卷》系列报道,展示近年来优雅竹城的美丽蝶变,敬请关注。

## 凤凰俯瞰“大”有奔头

### ■ 优雅竹城·中期答卷 ①

■ 本报讯(全媒体记者 吴静)

齐云路全线通车,让城区南北来往无需绕弯,省时七八分钟。城北更北、城南更南,距离拉长,来往却更便利。站在凤凰山上的观景台远眺城区,这座优雅竹城的边际线越来越远了。

曾经,囿于群山,安吉城市建设的步子格外沉重。直到上世纪末,我县邀请中规院研究安吉中心城市规划,这时的安吉,才有了“城市”的概念。如何破解困局?以高标准、大手笔的科学规划,拉开了城市建设

的序幕;以长远的眼光,更大的决心,不懈地推进着城市建设。从总体规划,再到整体框架,安吉城市建设规划历经了六轮修编完善。

廿载发展,蓝图落地,化作优雅竹城。安吉实现了从“城镇”到“城市”的转身,建成区面积从记载的不足4.4平方公里到如今的35.44平方公里;建成区人口从3.8万余人增加到20多万人。而在2016年至今的优雅竹城五年计划实施的不到4年里,建成区面积快速扩张了7.44平方公里,中心城区加速崛起。

厚积薄发。等人们回味过来,已是一轮、再一轮的优雅竹城建设。这期间,城区从“递铺港”时代到“浒溪”时代,“七纵七横一环”路网框架全面建成。如今,打开安吉城市规划图,以主城区为基础,东育、南优、西进、北拓、中间提升,整个城市呈现主城区、城东、城南、城西北、城北、孝丰城区六大片区同步发展的格局,交相辉映,融为一体。四大街道成立,“一城四区”的整体框架拉开,也拉开了城区、园区、景区、新区联动发展的序幕。

安吉城市,沿着递铺港而建。曾几何时,浒溪开始热闹起来。浒畔居,依浒溪畔而居,幸福里、铂金公馆、香溪丽舍、金融中心等等先后入驻,

70%的开发力度,让这些寂静的溪流两岸渐成闹市,小区林立、商圈成型。这份热闹,现如今正向西苕溪延伸。

小时候爱往“下街头”跑,中学时商贸广场最闹,大学时最热的是生态广场,如今下班常约九州昌硕广场,去美颂广场吃顿饭、看场电影也是常事。80后是伴随安吉城市发展的一代,对于城市发展,他们感同身受。

县自然资源局国土空间规划科科长陈东山说,未来,安吉将以优雅竹城为载体,承载产业空间和发展产业经济,加快推进由“递铺港时代”向“浒溪时代”“西苕溪时代”迈进的城市发展格局。

拥抱西苕溪,安吉正从“小城市”到“中等城市”大步迈进。



### 重点项目恢复施工

台风过后,高温返场,长龙山抽水蓄能电站下水库施工恢复正常。图为施工人员在溢洪道侧堰进行钢筋绑扎工作。  
全媒体记者 张卉 摄

## 创建常态化 管理精细化 全县加速补齐创建短板

### ■ 创建全国文明城市进行时

■ 本报讯(全媒体记者 江江)

近日,县城石佛路、大康路、菜园路等路段的夜宵摊占道经营“趁夜抬头”,县综合执法局昌硕执法所开展突击整治,现场依法查处5起占道经营行为。

夜间执法常态化,实质上是在补齐创建短板。在创建全国文明城市的过程中,往往因为执法力量不足、基础设施不完善、举措不到位等因素,使创建出现死角。这正是文明创建的短板所在。自全县创建全国文明城市推进大会召开后,全县各部门、乡镇(街道)迅速行动起来,把创建从迎检变为常态,从街面延伸到里巷,变平常举措为非常举措,掀起了补短板的热潮。

执法“动真碰硬”,把触角延伸到每个角落。就在最近,昌硕街道牵头,各执法部门参与的综合执法组成立,这支执法组将进入小区,真正把小区里的“乱停车、乱搭建、乱种菜、乱晾晒”等行为管起来。“8月开始,《湖州市市容和环境管理条例》开始实施,这为执法提供了标准。”县综合执法局局长章照祥表示,接

下来还将进一步加大执法力度。

“牛皮癣”整治加大力度,执法部门向三大运营商抄送发布“牛皮癣”信息的号码193个,统一作停机处理。网吧吸烟一直存在管理难,文体旅游局约谈网吧业主,明确告知发现一次整改、二次罚款、三次关停,对网吧形成了威慑。

一批基础设施的短板也被补齐。停车秩序管理“疏堵结合”,增加停车位刻不容缓,县住建局局长马洪滨介绍,今年以来我县积极引导物业公司施划停车位,在无物业小区也做到应划尽划,如今有物业小区已划8000个停车位,无物业小区已划2600个停车位。上万个停车位大大缓解了停车难。此外,除部门领导的背街小巷外,57条背街小巷已完成整治56条,20幢老旧宿舍楼已完成整治14幢,楼道刷白工作已完成40%。硬件的升级大大改善了环境卫生条件,也方便了管理。

文明创建已进入攻坚期。记者从县文明办获悉,我县正在筹划实施机关单位错峰开放停车位。据介绍,我县机关单位有1700余个停车位,如能开放将有效缓解停车难问题。

## “生命线”抢通记

■ 文/全媒体记者 江江

昨天上午,王孔线18K+600五贵岭段一场“战斗”正在打响。由于前期受台风影响,40多米公路防护栏被山坡上滚落的巨石击中砸毁,急需处置。切割护栏钢板,协助队员装车清运,打下警示柱……公路安全设施站工作人员石坤发不断重复这些作业。

8月10日,王孔线18K+600五贵岭段发生边坡塌方,塌方量足足有4000立方米,路面被侵占,完全无法通行。当天中午,公路部门就快速组织人员进行道路抢通。一听召唤,石坤发就出发了,没想到,这一去就没停过。

“王孔线抢通有两个难点,一是没有作业面,二是还有二次塌方的危险。”县公路局养护科科长金少杰说,4000方的塌方量按照正常速度,只要一个白天就能清理完,但是由于土壤含水量高,只能小心翼翼推进。公路部门加派人手,组织了6台运输车、2台挖机、1台铲头机,24小时不

间断作业,在12日晚,终于打通了一条车道。但大雨仍然无法通过。昨天一早,金少杰又赶往现场,指导施工人员尽快抢通。“这是通往章村的必经之路,今晚务必抢通!”

九七线的情况更加复杂。8月10日中午,5处点位边坡塌方,路基冲空,大型机械无法进入,只能挨个处理。九七线6K+500段有处大塌方,也是第一个要处理的点位。石料堆积成山,养护站长储成根不断把石料运输出去,衣服湿了又干,干了又湿。“没有作业面,困难很大。”他满头大汗地说。九七线连接杭核镇舍村和七管村,因为线路不通,七管村的村民出门就必须绕道大坑村,至少要花半小时,而且容易堵车,十分不便。全村1300多人的生活生产都受到了严重影响。交通线就是生命线。为了抢通九七线,公路部门抽调了3台挖机和3台运输车,不分昼夜地组织人员抢通道路。

至发稿时,县道王孔线、九七线已经全线抢通。至此,全县道路全部恢复正常通行。

## 一些小区内再现“牛皮癣”



■ 本报讯(全媒体记者 吴志英)

前段时间,我县重拳出击打击“牛皮癣”,取得了阶段性成效,然而,最近有市民向记者反映,各种小广告又出现在中心城区的背街小巷、小区楼道里。

在县城秋芦东苑,记者走访后发现,各幢楼的4-5层出现了新增“牛皮癣”,有的是用记号笔手写的,有的是用喷漆喷上去的。

居民们反映,虽然街道和社区的工作人员经常来检查和清理“牛皮癣”,但就是没有办法完全杜绝,主要是因为小区属于开放式小区,没有物业,缺乏有效管理。

作为开放式小区,翠柳苑小区的居民也面临着同样的烦恼。翠柳苑小区大多数楼道都已重新粉刷过,但由于粉刷太薄,不少楼道上原有的“牛皮癣”痕迹仍清晰可见。此外,部分楼道还有大量的“漏网之鱼”。在17幢的一个通道口,记者看到转角处就是一大块写满各种电话的广告,有一部分甚至通过喷漆的方式,直接将广告喷绘在走廊顶部位置,为清理工作带来不小的难度,电梯口和电梯内也是脏乱不堪,入眼之处,都是张贴的痕迹。“太影响城市形象了!”翠柳苑小区居民史演演说起楼道内的“牛皮癣”时十分生气。他建议在重点路段安装监控,严惩那些乱喷、乱贴小广告的人。

直播预告

8月15日上午,2019中国北京世界园艺博览会“安吉日”活动将在国际竹藤馆举行。届时,爱安吉APP将全程直播活动开幕式(9:30-11:00),敬请关注。  
安吉新闻集团  
2019年8月14日

## 争当“斗士、卫士、谋士”

——专访县委政研室(县委深改办)主任易国兵

### ■ 从诞生地到试验区·一把手说

■ 全媒体记者 吴静

新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念改革创新试验区建设,是省委赋予安吉的责任和使命,也是省委对我们的期许和厚望,希望安吉能在新时代“两山”实践实现新的突破和收获,为全省乃至全国提供更多“两山”转化的经验。

“两山”试验区建设是安吉未来发展发展的“纲”,纲举目张。而我们政研室(县委深改办)是新成立部门,本身也是改革的产物。作为全县政策研究、深化改革的牵头谋

划、县域生态文明建设牵头协调的部门,在新时代“两山”试验区建设中要当好三个角色。

首先,我们要敢于想,争当深化改革的“斗士”。新时代“两山”试验区建设重在落实,也难在落实。我们要以强烈的改革意识、系统的改革思维抓改革落地,重点是加大向上对接和争取力度,协同相关部门排出任务书、时间表、路线图,加快推动改革、政策、项目“三张清单”落地见效;联动各改革专项小组,结合试验区建设谋划推动一批改革项目,力争在全省乃至全国领先

跑;突出顶层设计和基层探索实践相结合,大力推进微改革,从细处着眼,小处着手,微处着力;聚焦基层反映的痛点、难点、堵点和热点问题,研究谋划管用的招数。

其次,我们要善于行,做好生态文明的“卫士”。生态是安吉的特色,也是试验区建设的底色。我们要从细处着手,以改革之力,推动生态文明建设持续走在前列,以生态文明集中推进日为抓手,着力推动解决一批生态环境问题;要加快环境治理标准化建设,让绿水青山颜值“可量化、能评价”;要持续深化人的生态文明建设,加快推进生活方式绿色化,有针对性地发出微改革建议书,打好垃圾分类的人民战争,努力创造更多垃圾分类的

“安吉经验”。

最后,我们要勤于思,努力成为安吉发展的“谋士”。我们将继续围绕县委县政府中心工作,特别是试验区建设,深入开展调研,在调查中思考,在思考中谋划,努力为县委县政府提供科学合理、切实可行的推进这项工作的决策参考,重点聚焦产业发展、乡村经营、生态治理等方向,适时组织开展生活环境指数、生活幸福指数、“两山”转化指数的研究,提炼试验区建设新经验。还要紧盯长三角一体化、G60科创走廊、杭州都市圈建设等大战略,协同相关部门和专研院校开展课题研究,推动调研成果转化,争取更多安吉元素融入上级相关规划计划。

## 坚守初心使命 厚植为民情怀

——专访县民政局党委书记、局长姜平

■ 全媒体记者 李子静

《新时代浙江(安吉)县域践行“两山”理念改革创新试验区总体方案》的出台既是机遇,也是引领未来几年安吉创新发展的大纲。纲举目张,作为重要的民生保障部门,我们肩上的责任重大,在试验区建设各项工作任务中必须要创新破难,实干出彩,为安吉当好践行“两山”理念样板地模范生标杆县作出更大贡献。

我们要做实基本民生保障、做

优基层社会治理、做强基本社会服务。从这三个“基”入手,为民服务,做群众的贴心人。

社会救助工作一直是民生保障的重要防线,更是高水平小康社会的短板,事关困难群众的切身利益。在试验区建设框架下,我们将统筹推进社会救助体系建设,构建社会救助大平台。整合政府部门及企业政策资源,创新开展多部门联动“一站式”救助帮扶解困。按照“托底线、救急难、可持续”的原则,为人民群众过上美好生活创造实

实在在、稳定持续的保障。

我们认识到,基层是社会治理的关键支撑。我们将全面推广乡村治理“余村经验”,围绕高质量落实我县综合改革创新试验区建设,健全完善民主管村等建设。深化推进首批全国农村社区治理实验区建设,实现党领导下的政府治理、社会调节、居民自治良性互动,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。完善自治、法治、德治“三治融合”乡村治理体系,构建共建共治共享治理新格局。

此外,我们还要做强基本社会服务,积极应对人口老龄化,着力破解制约我县养老服务发展的瓶颈问题,促进养老服务提质增效。深化以居家为基础、社区为依托、机构为补充的富有安吉特色的“一刻钟”三级本土养老服务体系。推进“互联网+养老”深度融合,优化提升智慧养老服务。巩固移风易俗文明治丧成果,全面落实惠民殡葬政策。加大生态墓地、骨灰堂建设,推进竹林葬、树葬等节地生态安葬,弘扬厚养薄葬和绿色殡葬的理念。